

温暖郑州

发放爱心棉衣 救助困难群体



本报(记者 郑磊 通讯员 李四信 文/图)昨日一大早,东风路文化路过街天桥下人头攒动,由平安金水区志愿者联合会组织的首批200多件爱心冬衣在此发放,其中还有一家爱心企业为金水区优秀环卫工人准备的20件全新羽绒裤。

大家可以直观、自由挑选自己满意的衣服,“当前我们已经筹集了两万多件冬衣,是由金水区17个办事处56个社区共同发起,辖区市民捐赠的。”杨子告诉记者,首批200多件御寒冬衣在此展示,供有需求的环卫工和市民挑选,剩下的衣物将分批发放,“这些衣物都是热心市民捐出经过清洗消毒过

的,非常干净,其中很多都是新的,市民可以放心取用。”杨子说。衣服挂上后,环卫工人开心地挑选试穿自己合身的衣物,经过试穿不太合身的衣物放回原处,供他人挑选,挑选到了合身衣物的环卫工人喜上眉梢,仅仅不到20分钟,200多件衣物被选一空。

管城区建成停车位8690个

本报(记者 王恩俊 通讯员 娄璞)近日,管城区在源升金锣湾地下改扩建停车场进行现场观摩演示。119个地磁式停车位,顺利接通全市智慧停车总平台联网运行。今年,管城区圆满完成27处停车场8690个停车位建设任务,较好解决停车难、停车乱等问题。

今年以来,管城区针对停车难、停车乱等问题,克难攻坚,挖潜增量,切实加快建设进度,利用没有开工建设的建筑工地、拆迁工地和暂时闲置工地,经平整后设置临时公共停车场。积极推进城市道路智慧停车建设,在紫荆山南路办事处五里堡北街、紫荆路安装119个地磁式停车位,顺利与全市智慧停车总平台联网试运行。在地铁口周边引入第三方管理非机动车停放模式,加大银基、新世界等重点区域共享单车治理力度,设置禁停区电子围栏,设立共享单车停放区。推进城管交警综合执法治理违法停车,已上传随手拍数据600余起,采纳有效数量300余起,机动车乱停乱放治理取得明显成效。

二七区开展法制集中宣传活动

本报(记者 刘伟平 通讯员 邱晔)近日,二七区政法委、二七区人民法院、综治办、扫黑办等十几家平安建设成员单位,围绕平安建设、安全感满意度、扫黑除恶等内容,开展了集中宣传活动。

种形式进行宣传,还有法制宣传志愿者为市民群众宣传平安建设、社会矛盾化解、社会治安保险、反邪教知识等内容。可以扫二维码加公众号了解,同时留下咨询电话,随时提供义务法律服务。小朋友答对了法律测试题,还有精美的小礼物赠送。通过接地气的宣传形式,让法制知识走进广大人民群众心坎里,把矛盾化解在无形当中,为创建平安二七打下良好的基础。

精准帮扶到山村

本报(记者 王恩俊 通讯员 姬刚宁 文/图)近日,管城区区卫计委组织50名医务工作者,驱车6个小时奔赴三门峡市卢氏县双槐树乡开展脱贫攻坚送健康义诊活动,让山区群众在家门口享受到优质诊疗服务。

氏县双槐树乡开展结对帮扶工作。本次“脱贫攻坚”义诊活动,组织心脑血管内科、消化内科、妇科、眼科、中医科、疼痛科、骨科等7个专业知名专家,为前来就诊群众测量血压、查心电图、彩超,累计义诊群众1000余人次,走访慰问10户贫困户。



作家书画家作品义卖 合力援助白血病女孩

本报(记者 李晓光 通讯员 孙淑霞 文/图)“大爱就是责任,温暖就是付出。为了孩子,就是尽份心意!”11月25日,经过多方筹备,“大爱登封为爱再出发”登封市作家、书画家作品义卖扶贫活动、救助白血病女孩蔡梦珂活动暨“衣往情深携手共进”活动在登封市迎仙广场温情开启。



蔡梦珂2012年出生于登封市卢店镇崔岗村一个农民家庭,2018年11月9日,其父发现孩子脖子上的淋巴肿大越来越大,便带孩子去了登封市医院做了检查,并被转院到郑州第三人民医院进行治疗,11月14日,被确诊为“急性淋巴细胞白血病”。蔡梦珂的妈妈在家务农。一家人的生活开销仅仅依靠蔡梦珂的爸爸蔡超杰以开铲车为生,十分困难。

据统计,改革前巩义市监察对象为5791人,改革后增加到15989人,较改革前增加176%,且主要增加在镇(街道)、村(社区)一级。为加强对新纳入监察对象的监督,全面贯彻落郑州市关于加快推进监察职能向基层延伸工作相关要求,巩义市监察委员会向基层20个镇(街道)派出监察专员办公室,318个村(社区)均设置1名村级廉情监督员。首批选派的65名监察专员办公室工作人员和聘任的318名村级廉情监督员,大多是纪检监察战线上的新兵。此次培训课程安排紧凑,教学方式灵活,内容全面充实,授课人员既有省、市纪委领导,还有党校教授和纪检监察业务骨干。学员们表示,要把学习成果转化为做好纪检监察工作的思路举措,不断开创党风廉政建设反腐败工作新局面。

巩义市举办监察专员培训班

本报(记者 谢庆 通讯员 魏海州)日前,巩义市派出监察专员办公室工作人员及村级廉情监督员综合业务培训班开班,来自该市各镇的65名监察专员办公室工作人员和318名村级廉情监督员参加培训。

求,巩义市监察委员会向基层20个镇(街道)派出监察专员办公室,318个村(社区)均设置1名村级廉情监督员。首批选派的65名监察专员办公室工作人员和聘任的318名村级廉情监督员,大多是纪检监察战线上的新兵。此次培训课程安排紧凑,教学方式灵活,内容全面充实,授课人员既有省、市纪委领导,还有党校教授和纪检监察业务骨干。学员们表示,要把学习成果转化为做好纪检监察工作的思路举措,不断开创党风廉政建设反腐败工作新局面。

百家单位“结亲”共建“联合家”

本报(记者 党贺喜 通讯员 赵宇 刘芳)昨日上午,来自南阳新村街道辖区的100多家单位负责人齐聚郑州市第103中学,共同发表《共建共治共享联合宣言》,宣告百家单位“结亲”,共建“联合家”。

“联合家”推进的“关键词”就是“1-3-4”社区治理创新。“1”指“一核引领”,即以党建为核心引领;“3”指“三社联动”,即实施“社工+社区+社会组织”联动;“4”指“四方共治”,即在街道党工委的统筹协调下,建立社区、社会组织、辖区单位、居民四方共治机制。与此同时,该街道12个社区全部成立社区社工服务站,全面实施党建引领下的“一个社工团队依托一个社区社工平台链接一个资源库服务一个社区”的“四个一”模式。

戏曲培训走进乡村文化站

本报(记者 史治国 通讯员 王军玲)11月22日一大早,王村镇文化站里琴声悠扬,锣鼓声声,这是为提高基层戏曲爱好者的表演水平,丰富群众文化生活,在镇文化站举办的“一村一艺”戏曲免费培训班,来自24个行政村的30多名戏曲爱好者参加了培训。

学员们个个热情高涨,你方唱罢我登场,场面异常火爆。本次培训除了戏曲唱腔学习之外还有二胡、板胡等乐器的演奏技巧,二胡爱好者与培训师现场进行了交流、互动。此次戏曲培训通过由专业老师培训戏曲骨干、再由文艺骨干带动村里其他戏曲爱好者,以点带线、以线带面加强戏曲培训,从而推动基层群众演唱水平向更加专业化迈进。据了解,下一步,“一村一艺”菜单式培训将根据群众需求陆续开展合唱、秧歌、盘鼓、腰鼓等,带动更多基层文艺能人参与进来。

“文艺小哥”铁皮箱上绘油画



本报(记者 郑磊 通讯员 吴俊成 文/图)色彩斑斓的风景画、俏皮可爱的卡通画……在中区大街小巷,“文艺小哥”用画笔将路边的铁皮箱涂上“彩妆”,赋予了“生命”,成为街头一道靓丽风景线。

记者了解到,文艺小哥姓王,他是利用周末业余时间,为道路两侧的破旧铁皮箱描绘山水乡村风景油画。“描绘衣服油画需要颜料共18种,各式各样画笔也有10余种,通过手机下载保存的山水画进行创作,在路边破旧配电箱上画好一幅风景油画需要三四个小时。”他说道。

昨日中午,在文化宫路东侧人行道上,一年轻文艺小哥正聚精会神地对路边铁皮箱描绘美丽乡村、山水油画,色彩斑斓的优美风景将破旧单调的铁皮配电箱变成油画板块,吸引不少喜爱美术的小粉丝驻足观看拍照。

街头铁皮柜上现场创作风景油画,吸引不少喜欢美术画画的小粉丝们驻足观看,成为城市一道靓丽的风景线。

网上微服务 点亮退休新生活

本报记者 孙志刚 通讯员 冯建红

“谢谢您的天气预报!”@渔火@老历 这是中原区棉纺路街道四棉西社区两个居民在社区微信群里每天早上温暖又简单的问候。“渔火”的实名叫房根娣,是原国棉四厂医院退休职工。“老历”实际上真名叫房双义。

活跃,退休后久未谋面的同事、多年未联系上的同学、分离已久的邻居都汇聚到一起。老人们大都睡醒得起得早,空闲时间大家在网上就又三三两两小聚在一起,你一言我一语,亲切问候,没事儿,聊聊家长里短的事儿,话话失散已久的情谊。

微信操作简单实用性强,逐渐成为中老年人沟通交流的工具,四棉西社区也应景,根据居民的需求,满足大家的沟通交流,在社区居民中间建了一个命名为“家和万事兴”居民微信群,还设立了老年科普大学学员的“科普,点亮退休新生活”的微信群。从此,四棉西社区两个群里的气氛

群里有一位老师叫李金霞,她因为看孩子不在四厂住,但是户口还在四厂,办事跑不冤冤枉路,自从加入社区群也成了“万事通”。李金霞激动地说:“谢谢社区建了这个群,能及时准确了解社区办事信息,随手一点,就能跟老姐妹视频聊天,沟通起来真方便。”

向不文明行为宣战 巩义开出首张罚单

本报(记者 谢庆 通讯员 董原原)上周五,巩义市全面启动“向不文明行为宣战”全民行动。启动仪式后,在人民路与新华路口,一辆左转汽车因未礼让行人,被交警处以罚款100元、记三分的处罚,成为巩义“向不文明行为宣战”行动开出的首张罚单。

自巩义创建全国文明城市以来,城乡各处跃动的红马甲、按向有序停放的机动车、斑马线前礼让行人等,已经成为巩义一道靓丽的风景线。但也仍然存在一些与全国文明城市荣誉不相符的不文明现象。为不断提升市民文明素质,持续深化全国文明城市建设,巩义市依据《郑州市文明行为促进条例》,将综合运用各种手段,对群众反映强烈、社会影响恶劣的5个方面的不文明行为进行专项治理、严管重罚,同时启动第一阶段为期3个月的不文明行为突出问题集中整治活动。这五种行为包括机动车不礼让斑马线、乱停乱放,非机动车闯红灯、闯禁行、逆行及行人闯红灯、乱穿马路等交通违法行为;市民乱扔烟头、垃圾,随地吐痰,沿街摊贩随意倾倒污水、占道经营,不落实门前“三包五不准”责任制等行为;违规养犬干扰他人生活,遛狗不牵绳、宠物随地便溺不清理等行为;在禁烟场所吸烟行为;乘坐公共交通工具不排队、不主动让座,出租车随意停靠上下人,不打表收费、不主动出示发票、不使用文明用语等行为。

中牟对建筑工地实行差别化管理

六种情形“一票拉黑”

本报(记者 卢文军 通讯员 袁喜亮 高尚)“可得上心了,这可是来真格的了!”11月24日上午,在中牟县安全生产领域暨扬尘治理工作部署会结束散场时,几位参会的工地负责人神情严肃地交谈着。会上,为切实提升施工工地现场管理水平,探索创新扬尘治理监管模式,提高工作效率,建立长效管理机制,中牟县扬尘污染防治精细化管理实施方案公布实施,六种情形实行“一票拉黑”。

此次会议的规模突破400人,全县395家施工工地、15家商混站及县攻坚办、控尘办、住建局、环保局等单位及各乡镇(街道)30余名负责人参加会议。达标验收方面,由中牟县控尘办统一牵头,根据施工工地扬尘治理措施落实情况与日常督导检查、执法监督、应急管理等情况进行达标验收和综合评比,认定达标工地、不达标工地,评选优秀达标工地、最差工地。达标工地符合“六个到位”“七个百分之百”“两个禁止”规定的可认定为达标工地。最差工地,即县控尘办每月根据日常监管、现场检查、行政处罚、上级通报以及行业监管单位推荐、属地监管单位推荐等情况,评选出最差工地。

存在下列行为之一的,通过郑州市环境信用评价平台,对该项目建设单位及法定代表人、项目负责人,施工单位及项目经理,监理单位及项目总监“一票拉黑”:未经验收擅自施工的,延长停工时间,对相关责任单位一票拉黑;粗暴阻挠正常检查的一票拉黑;拒绝提供信息的一票拉黑;提供虚假信息的一票拉黑;发现问题拒不整改的一票拉黑;产生恶劣影响的一票拉黑。